

Библиотека

Газеты всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 5 (39)

Суббота, 27 января 1940 года.

Цена 8 коп.



Боевая задача колхозных парторганизаций

Задачи, стоящие перед колхозными парторганизациями, велики и ответственны. Они ясно изложены в докладе секретаря обкома ВКП(б) тов. Пуговкина на совещании секретарей колхозных парторганизаций и парторгов обкома ВКП(б) в колхозах, текст которого мы публикуем в сегодняшнем номере.

Политическая боеспособность каждой колхозной парторганизации, каждого коммуниста на селе измеряется не количеством высказанных резолюций, а конкретными делами в борьбе за большевистские колхозы, за культурную и зажиточную жизнь колхозников, в их умении мобилизовать колхозные массы на разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами.

Вождь нашей партии товарищ Сталин указал, что «переход к коллективному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства. Самотек теперь больше чем когда-либо опасен для дела развития сельского хозяйства».

Сама жизнь и многолетняя практика плодотворной работы парторганизаций села убедительно показывают, что там, где в колхозах созданы крепкие партийные организации, которые по всему и всесторонне занимаются вопросами колхозной жизни, там успешно решаются все хозяйственно-политические задачи, а сами колхозы становятся большевистскими, экономика колхозов неизмеримо растет, а вместе с этим растет культурная и зажиточная жизнь колхозников.

Достаточно убедительным примером может служить тот факт, что колхоз «Индустрия» в течение ряда лет тянулся в хвосте. Здесь систематически срывались посевная, уборочная и другие хозяйственно-политические кампании, вследствии чего колхозники на труднодом получали низкие доходы. Это объяснялось тем, что парторганизация была слаба, отсутствовала работа с беспартийным активом, коммунисты не стояли в авангарде борьбы за высокий урожай, за организационно-хозяйственное укрепление колхоза. Совершенно по иному пошла работа, когда в парторганизацию этого колхоза вошли новые силы, председателем колхоза избрали авторитетного коммуниста тов. Савченко. Сейчас парторганизация этого колхоза состоит из 9 человек, из них 4 члена ВКП(б). Все коммунисты проникнуты чувством ответственности перед партией и народом, по-

большевистски организовали работу, стали подлинными вожаками колхозной массы. В результате колхоз из отстающих вышел в передовые: в 1939 году одним из первых в районе закончил посевную и без малейших потерь провел уборочную, в установленные правительством сроки рассчитался с государством по обязательным хлебопоставкам. До 8 килограммов хлеба и 3 рублей деньгами поднялся вес колхозного труднодом вместо 1—2 килограммов в прошлые годы.

Коммунисты занимают ведущую роль на производстве, служат примером для беспартийных. Вокруг партийной организации сейчас создан замечательный актив колхозников, среди которого проводится большая политико-массовая работа. В колхозе широко развернуто социалистическое соревнование за образцовую встречу большевистской весны.

Примеров замечательной работы партийных организаций в нашем районе можно привести не мало, но опыт передников пока еще не стал общим достоянием всех парторганизаций. У нас есть и такие парторганизации, которые стоят в стороне от колхозной жизни, а коммунисты не занимают ведущей роли в колхозном производстве, еще до сих пор не вовлекли колхозников в поход за стопудовый урожай зерна с гектара. К числу таких можно отнести парторганизации колхозов «Красная горка» (парторг т. Лепешев) «Проектор» (парторг т. Рознов), «2-я пятилетка» (парторг т. Рыбкин) и другие.

Эти руководители партийных организаций не поняли своей политической роли в деле укрепления колхозов, оторвались от колхозных масс и предоставили руководство хозяйственно-политической жизнью колхозов полнейшему самотеку.

В нашем районе все шире развертывается соревнование передников сельского хозяйства — стопудовиков. Лучшие люди колхозов и МТС с большим воодушевлением борются за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, 45 кандидатов уже подали заявления для участия на выставке.

Дело чести каждой парторганизации — встать во главе этого соревнования, поднять его на высшую ступень, сделать знаменем борьбы колхозных масс за высокий сталинский урожай, за дальнейший расцвет культурной и зажиточной жизни колхозного крестьянства. Эта боевая задача должна стоять в центре внимания всех партийных организаций, всех большевиков партийных и непартийных.



СПИСОК КАНДИДАТОВ, ПОДАВШИХ ЗАЯВЛЕНИЯ ДЛЯ УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ В 1940 ГОДУ



29. Еременко Александра Федоровна — телятница Зиминского молочно-овощного совхоза. В 1938 году через профилактику прошло 185 телят, суточный привес на одного теленка составляет 681 грамм, в 1939 году — 197 телят, привес равен 600 граммам.
30. Повтырев Клим Иванович — заведующий пасекой колхоза имени Кирова. В 1938 году от 43 пчелосемей прирост составляет 32 роя, в среднем на одну пчелосемью получено меду 89 килограммов, воску 1226 грамм. В 1939 году от 75 пчелосемей прирост 45 роев, валовой сбор меда от одной пчелосемьи составляет 77 килограммов, воску — 1943 грамма.
31. Старостин Тарас Савельевич — чабан колхоза «Вторая пятилетка». В 1938 году от 98 овцематок сохранил 158 ягнят, в 1939 году от 112 овцематок — 132 ягненка.
32. Баклаков Андрей Никитич — механик по комбайнам и тракторам Черкасовской МТС. В 1938 году по участку на 29 колесных тракторах выработано в переводе на мягкую пахоту 20.459 га. В среднем на один трактор выработано по 700 га. 14-ю комбайнами убрано 4790 га, на один комбайн приходится по 342 га. Горючего по участку сэкономлено 8284 килограмма. В 1939 году 35 колесными тракторами выработано, в переводе на мягкую пахоту, 20.200 га, в среднем на один трактор — 580 га, сэкономлено горючего 11.000 килограммов. На 18 комбайнах выработано 5960 га, в среднем на один комбайн — 331 га.
33. Прокопьевская машинно-тракторная станция. В 1937 году со всей посевной площади 21 колхоза, обслуживаемых МТС, в 10.420 гектаров получен урожай зерновых культур в среднем по 13,1 центнера с га. По государственным поставкам и на натуроплате колхозы расчитались полностью. Выработка на один трактор СТЗ-555 га, на один 15-футовый комбайн — 211 га. В 1938 году средний урожай зерновых культур с площади 10.791 га 21 колхоза, обслуживаемых МТС, составляет 9,85 центнера с га. По государственным поставкам колхозы расчитались полностью, по наатуроплате осталась задолженность в размере 6316 центнеров. Выработка на один трактор СТЗ составляет 520 га, на один 15-футовый комбайн — 267 га. В 1939 году в колхозах, обслуживаемых МТС, со всей площади посева в 11.481 га получен урожай в среднем по 12,5 центнера с га. По государственным поставкам колхозы расчитались полностью. По натуроплате осталась задолженность на 1 января 1940 г. в размере 2336 центнеров. Выработка на один трактор СТЗ-538 га, дизель — 1797 га, 15-футовый комбайн — 271 га.
34. Чинягин Константин Федотович — тракторист Прокопьевского молочно-овощного совхоза. В 1938 году на тракторе СТЗ в переводе на мягкую пахоту выработал 399 га, в 1939 году на этом же тракторе выработал — 487 га. Средняя выработка за два года составляет 443,5 га. Качество работы хорошее.
35. Свиноголоварная ферма колхоза «Новая жизнь». В 1937 году на каждую свиноматку старше 9 месяцев получено 14,5 поросенка, в 1938 году — 16,9 поросенка, в 1939 году — 14,1 поросенка. В среднем за три года на каждую свиноматку получено 15,1 поросенка. Социалистическое обязательство предусматривает сохранение в 1940 году 18 поросят от каждой свиноматки.
36. Зенкова Александра Федоровна — свинарка колхоза «15 лет октября». В 1938 году от 7 свиноматок сохранено 106 поросят, по 15,1 поросенка на каждую свиноматку, в 1939 году от 7 свиноматок получено и сохранено 114 поросят, по 16,3 поросенка на свиноматку. В среднем за два года сохранено 220 поросят, по 15,7 поросенка на каждую свиноматку. Ее социалистические обязательства на 1940 год — сохранить по 22 поросенка на каждую свиноматку.
37. Сосновская Прасковья Сергеевна — свинарка колхоза «15 лет Октября». В 1938 году сохранено 151 поросенок от 7 свиноматок, в среднем по 21,6 поросенка на каждую свиноматку, в 1939 году — 102 поросенка, в среднем по 14,6 поросенка на каждую свиноматку. В среднем за два года сохранено 253 поросенка, что составляет по 18 поросенят на каждую свиноматку.
38. Сидорова Агафья Григорьевна — свинарка колхоза «15 лет Октября». За 1938 год от 7 свиноматок получено и сохранено 145 поросят, в среднем по 20,7 поросенка на каждую свиноматку, в 1939 году — 111 поросят, по 15,8 поросенка. За два года сохранено 256 поросят, в среднем по 18,3 поросенка на каждую свиноматку.
39. Ярославцева Александра Яковлевна — свинарка колхоза «Путь к социализму». В 1938 году от 7 свиноматок сохранено 96 поросят, в среднем по 13,7 поросенка на каждую свиноматку, в 1939 году — 100 поросят, по 14,3 поросенка на свиноматку. За два года сохранено 196 поросят, в среднем по 14 поросят на свиноматку.
40. Буличкина Зинаида Денисовна — доярка колхоза «Свет». В 1938 году от 11 прикрепленных коров надоила 20746 литров молока, на одну фуражную корову по 1886 литров, от отела 11 коров сохранила 13 телят. В 1939 году от 11 коров получила молока 19206 литров, по 1746 литров на каждую корову, сохранила молодняка от отела этих коров 14 телят. В среднем за два года получено молока 19876 литров, по 1816 литров на фуражную корову, сохранила молодняка — 13,5 теленка.
41. Жеребцова Пелагея Андреевна — доярка колхоза «Свет». В 1938 году от 11 прикрепленных коров получила молока 22446 литров, по 2040 литров на каждую фуражную корову, сохранила от этих коров 12 телят, в 1939 году на 11 коров сохранила 12310 литров молока, сохранила от 11 коров 14 телят. В среднем за два года получила молока 22773 литра, по 2070 литров на каждую фуражную корову.
42. Бородин Поликарп Васильевич — заведующий МТФ колхоза «Свет». В 1938 году от каждой фуражной коровы надоено молока по 2086 литров, а всего от 67 коров получено молока 139162 литра, в 1939 году — по 1686 литров от каждой коровы. В среднем за два года на каждую фуражную корову получено по 1826 литров.
43. Федорова Прасковья Степановна — доярка колхоза «Свет». От 11 коров получено 20746 литров молока, по 1886 литров на каждую корову. Сохранено 11 телят. В 1939 году получено молока 19096 литров, по 1736 литров на одну корову, на сто процентов сохранен молодняк. В среднем за два года от одной фуражной коровы недоено молока по 1811 литров.
44. МТФ колхоза «Свет». В 1937 году от 67 коров сибирской породы получен удой молока 107.785 литров, по 1711 литров от каждой коровы, в 1938 году — от этого же количества коров получено 139821 литр молока, в среднем по 2086 литров на каждую корову, в 1939 году от 63 коров удой составляет 106266 литров. В среднем за три года удой одной коровы составляет 1826,6 литра молока.

Очередные задачи колхозных парторганизаций

(Из выступления секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пуговкина на областном совещании секретарей колхозных парторганизаций и парторгов обкома в колхозах 16 января 1940 года)

Товарищи! От коммунистов, комсомольцев и от руководящих партийных и советских работников на селе зависит дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Некоторые товарищи еще недооценивают огромной роли и ответственности, которая ложится на коммунистов, работающих в деревне, за организацию колхозного дела.

Многие из выступавших здесь рассказывали о том, что они еще не знают всесторонне колхозной жизни и не подошли вплотную к руководству хозяйственной деятельностью колхозов. Некоторые товарищи и отдельные парторганизации в деле руководства колхозным строительством рассматривают себя в качестве наблюдателей. При таком подходе к делу нельзя решать вопросы практического руководства колхозами.

Хорош тот партийный руководитель, который может слиться с колхозной массой, войти во внутреннюю жизнь колхозов, быть знатоком жизни колхозников, знать их нужды, знать хорошие и отрицательные стороны в работе колхоза и колхозников, уметь своевременно повлиять и исправить недостатки в работе колхозов. Это задача трудная. От парторганизаций, от руководителей колхозов требуется политическое понимание обстановки, знание людей, поддержка их хороших начинаний, борьба с антигосударственными и антиобщественными тенденциями в колхозах.

По выступлениям товарищей можно судить, что мы еще слабо знаем хозяйственную жизнь колхозов. Наши партийные руководители нередко отрывают партийно-политическую работу от разрешения хозяйственных задач, от вопросов организационно-хозяйственного укрепления колхозов, от разрешения культурно-бытовых нужд и запросов колхозников.

Должен прямо сказать, беспредметная, голая агитация вредит делу, она не дает возможности партийному организатору и партийной организации сплотить вокруг себя колхозный актив, передовых колхозников, повести их на преодоление трудностей в разрешении практических вопросов колхозного строительства.

Беда многих партийных руководителей состоит в том, что они, решая текущие вопросы, не общаются с ними, а поэтому не видят перспектив, не видят того, что нужно сделать в строительстве данного колхоза на данном отрезке времени, а зачастую решение этих вопросов упирается в маленькое дело, в маленькие неполадки в колхозах.

Наша парторганизация, каждый коммунист на селе, каждый передовой человек колхозного строительства имел тем иставил себя в ряды передовых людей, что умеет найти важное, решающее звено в работе данного колхоза, совхоза и МТС, проявляет свою инициативу в борьбе за высокий урожай, за культурную, зажиточную жизнь колхозников. Такая работа нам очень нужна и на такую работу обком партии и призывает коммунистов,

работающих в колхозных парторганизациях.

Следовательно, вы, как руководители, должны сейчас же подумать, каков план и перспективы развития данного колхоза, как обстоит дело с семенами, какой севооборот в колхозе, как будет организована работа колхоза в 1940 году. Правильно (с учетом общественных и государственных интересов) распределить доходы в колхозах.

А вы знаете, товарищи, что без плана, без хозяйственного подхода к организации колхозного производства нельзя вести политическую агитацию, ибо она будет беспредметной. Поэтому мы должны ясно и четко, прежде всего для себя, как для партийных руководителей, определить, чем должен заниматься колхоз в данном году, какие задачи он должен поставить перед собой и как разрешить их, знать, как организовано дело животноводства, система труда в колхозе, какие трудности могут быть, воспитывать колхозников на разрешении производственных вопросов, на соблюдении государственных, общественных интересов, на преодолении трудностей.

Вот тогда нам будет ясно, какие вопросы должны стоять в центре внимания данной первичной парторганизации. Сейчас же у нас многие руководители парторганизаций (как это установлено из бесед с товарищами) не знают, какой план в колхозе, сколько колхоз имеет земли, какой севооборот, какие задания даны государством для этого колхоза и как они выполняются. Так работать мы не можем.

Когда парторганизаторы не связаны повседневно с колхозной жизнью, не знают насущных, жи вопрещающих нужд и запросов колхозников данного колхоза, такие товарищи не знают, что им делать в колхозе, такие парторганизаторы не вожаки масс, панборот, они отдаляют себя от колхозных масс, ставят себя по-дальше, делаются наблюдателями.

Такой партийный работник не будет пользоваться авторитетом среди колхозников, на подобного парторганизатора смотрят не как на руководителя, который своим опытом и политическим пониманием вопросов может подсказать колхозникам во время, как надо работать, как организовать дело, а как на лишнего человека в колхозе.

Такие парторганизации и их руководители не воспитывают колхозников и далеки от действительного руководства колхозом, не выращивают лучших людей в колхозе (председателей колхозов, бригадиров, стахановцев), а оказываются в стороне от колхозной жизни.

Нам нужны такие организаторы, которые могли бы, когда надо, вести любую черновую работу вместе с колхозниками. Именно наши парторганизаторы в колхозах должны отличаться знанием колхозной жизни, должны уметь вместе с рядовыми колхозниками, засучив рукава, делать то дело, которое идет на пользу нашей партии, нашему государству, на пользу колхозу и кол-

хозникам. Тогда колхозники увидят, что товарищ пришел к ним помочь организовать их колхозное дело и что он во время подскажет им правильное политическое разрешение сложных задач, стоящих перед колхозом.

Только тогда, когда наши партийные организаторы, партийные организации будут знакомы со всеми хозяйственными вопросами жизни колхоза, только тогда они будут авторитетны, сумеют политически и практически направить работу колхозов по правильному пути.

У нас есть такие организации, с них надо брать пример. Об этом хорошо здесь рассказывали (так как они и хорошо работали) тов. Ведехин из Ленинского района, из колхоза «Второй большевистский сев»; тов. Симихин из колхоза имени З-й пятилетки, То-гучинского района, и др.

Работа коммунистов в колхозе — благодарная работа, но нужно, чтобы каждый товарищ понимал, что колхозники только по чину его уважать не будут. Наш колхозник признает авторитет того, кто умеет работать, показывать пример другим в работе. Это прежде всего требуется от коммунистов. Только тогда, когда наш коммунист, рядовой руководитель будет показывать пример организованности, трудолюбия, пример дисциплинированности, — только тогда он будет иметь авторитет среди колхозников. Для этого надо нашим коммунистам неустанно поднимать свой идеино-политический уровень, проявлять доблесть и честность коммуниста, как передового человека в борьбе за разрешение задач колхозного строительства, за государственные общественные интересы.

Нам надо расширять и укреплять колхозные парторганизации, воспитывать коммунистов. Коммунист не может не работать над повышением своего идеино-политического уровня, он обязан работать над собой. Вся наша жизнь, весь наш советский строй тянут вверх, толкают человека вперед. Кто не понимает этого, не хочет считаться с этим — остается позади. Мы должны организовать работу на селе так, чтобы воспитывать в массе колхозников чувство ответственности за работу, за трудовую дисциплину, за общественную социалистическую собственность, воспитывать у колхозников неукротимое желание отдать все для процветания наших колхозов. В этом направлении мы должны развернуть большую работу, ибо вы сами знаете, что еще не все колхозники понимают эти задачи, что не у всех еще колхозников появилось чувство ответственности за общественное дело. Есть еще такие колхозники, которые проявляют антигосударственные, революционные, жульнические тенденции. Мы должны со всей большевистской напористостью поднять колхозников на борьбу с такими проявлениями.

Именно так нужно вести партийно-массовую работу, и тогда она будет более плодотворной, и работать нам будет легче. Некоторые товарищи, выступая здесь, жаловались на то, что они

пришли в плохой колхоз. В колхозах было немало чужих нам и колхозному строю людей, которые разваливали работу, много навредили, много причинили вреда колхозному крестьянству. Это верно, и наша задача сейчас — по-большевистски ликвидировать эти недостатки. Так стоит вопрос. Хыканением ничего не сделать, нам нужна продуманная линия развития каждого колхоза на ближайший год, продуманная линия борьбы за превращение каждого колхоза в большевистский колхоз.

Вы знаете, товарищи, что в один год можно сделать буквально чудеса в любом колхозе, надоложить основы к этому, создать уверенность у колхозника, что колхоз поставлен на правильную большевистскую дорогу, что в колхозе через год — два дело будет поставлено по-большевистски, и колхоз будет жить зажиточной и культурной жизнью.

На 1 Всесоюзном съезде колхозников-ударников 19 февраля 1933 г. товарищ Сталин говорил: «Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность».

Некоторые товарищи жаловались здесь и на то, что райкомы очень мало помогают первичным организациям в работе. Такие жалобы, я думаю, основательны. Может вас заверить, товарищи, что областной комитет партии примет соответствующие меры, чтобы райкомы не были оторваны от первичных организаций. Да и сами райкомы, руководители райкомов, надеюсь, примут все меры к тому, чтобы ликвидировать такое положение.

Секретари райкомов партии обязаны знать председателей колхозов, беседовать с ними, вникать в их работу, не говоря уже о том, что они обязаны знать своих коммунистов, работающих на селе.

Секретарям райкомов и председателям райисполкомов необходимо знать жизнь в колхозах, помочь колхозникам решать вопросы колхозной жизни, требовать от коммунистов, которые работают в колхозах, от руководителей колхозов настоящей большевистской работы. Только так, только при таких взаимоотношениях мы можем обеспечить большевистскую работу наших коммунистов в колхозах и самих колхозах.

Пора понять нашим парторганизациям, как первичным, так и вышестоящим, что развитие колхозного строительства не уменьшает, а увеличивает нашу ответственность и требует от нас более конкретного, оперативного руководства.

Товарищ Сталин в своем выступлении на Пленуме Центрального Комитета партии в 1933 г. говорил: «Мы все радуемся тому, что колхозная форма хозяйствования стала господствующей формой... но не все понимают то, что это обстоятельство не уменьшает, а увеличивает наши заботы и нашу ответственность в деле развития сельского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дело...».

Я прошу присутствующих товарищевать стать пропагандистами и организаторами этого дела у себя на месте, добиться, чтобы район был обеспечен кадрами массовых квалификаций, необходимыми для использования полностью и всех сельскохозяйственных машин на наших колхозных полях.

(Окончание см. на 3-й стр.)

Очередные задачи колхозных парторганизаций

(Из выступления секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пуговкина на областном совещании секретарей колхозных парторганизаций и парторгов обкома в колхозах 16 января 1940 года)

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Товарищи, недавно принято решение Центрального Комитета партии и Совпаркому ССР о порядке планирования зерновых культур в колхозах. Наше советское правительство и партия, учитывая опыт, пришли к такому выводу, что необходимо предоставить право самим колхозам планировать свои посевы. Это очень важное мероприятие, которое даст нам возможность еще выше поднять инициативу колхозников, даст возможность нашим партийным и непартийным большевикам, руководителям и организаторам колхозного строительства организовать дело так, как требуют интересы государства и данного колхоза. В этом направлении нам нужно очень вдумчиво подойти к составлению плана посева в колхозе и вообще плановому развитию колхозного хозяйства. Нужно к этому привлечь колхозников и поднять их хозяйственную инициативу. Нужно за это дело взяться — это будет конкретной политической работой парторганизации, вокруг которой наши парторганизации должны организовать инициативу, энтузиазм колхозников и решить дело по-большевистски.

Нужно сделать так, чтобы в этом же году мы имели еще большие результаты, еще большее внедрение зерновых и технических культур, овощей, наиболее ценных для данного колхоза, с учетом выполнения обязательств перед государством и для снабжения городов нашей области не только продуктами.

Важнейшей обязанностью наших парторганизаций является борьба за соблюдение устава колхозной жизни. Мне приходилось встречаться с коммунистами, работающими на селе, которые по существу не знают колхозного устава. Очень мало занимается вопросом соблюдения колхозного устава. Нужно во-время собирать колхозные собрания, проводить ревизии и слушать отчеты правлений колхозов, спросить у колхозников при разрешении того или иного вопроса их согласия, тем самым поднять их активность и инициативу. А у нас некоторые товарищи считают это дело второстепенным. Нет, это первостепенной важности вопрос, ибо речь идет о воспитании людей и работе с ними, и это привлекает массы колхозников к активному участию по управлению колхозом. Без этого мы правильной колхозной жизни не организуем, без этого мы будем допускать больше ошибок.

Основа колхозной жизни — стalinский устав сельхозартели. На основе этого устава надо организовать всю нашу работу в колхозах не формально, а по существу.

Вы все, товарищи, знаете решение Центрального Комитета партии и правительства от 27 мая 1939 года о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. При проведении этого решения в жизнь мы должны оказаться на высоте политических руководителей, мы должны осторожиться, чтобы не впасть в крайность. В колхозе есть люди, которые по своим физическим не-

достаткам, по своим семейным обстоятельствам не могут выработать необходимого минимума восемидесяти трудодней. Мы не имеем права без разбора, непродуманно исключать из колхоза. А у нас такие настроения кое-где проявляются, исключаем непродуманно из колхозов, механически. Это опасно, это вредно для колхоза. Исключение из колхоза очень ответственное дело, надо исключать действительных лодырей и саботажников.

Несколько слов, товарищи, о культуре на селе. Это очень важный вопрос. Я должен сказать, что у нас имеют место такие настроения, что в сибирской деревне колхозник богат, но не любит культуру. Это неправильно, это клевета на колхозников. За этиими рассуждениями некоторые товарищи хотят скрыть свою бездеятельность и неумение организовать дело. Мы, большевики, должны разбить эти настроения и организовать культурную работу, чтобы сибирский колхозник был богатый и культурный. Для этого надо, чтобы парторганизации взялись за наведение культуры и порядка в первую очередь в наших избах-читальнях, школах, других культурных учреждениях на селе. Надо поднять активность и инициативу колхозных масс на решительную борьбу с бескультурьем в колхозах, в колхозных хатах.

У нас, в Новосибирской области, бездорожье невероятное. Почему так? Почему нельзя привести в культурный вид колхозы, выправить дороги? Отвечают: «Не хотят колхозники, не сажают деревьев, не следят за дорогами». А мы не боремся за это дело, товарищи. Безкультурию надо об явить самую решительную борьбу, надо, чтобы общественные учреждения на селе — изба-читальни, сельсовет, клуб — были образцами культуры, чтобы дома колхозников были также культурными. Мы будем требовать от наших партийных руководителей и от коммунистов взять это дело в свои руки и добиться решительно го улучшения на этом фронте нашей работы.

Отдельные товарищи здесь жаловались на то, что из колхозов забирают много людей в порядке выдвижения. Есть у нас, товарищи, такие руководители, которые без разбора забирают людей и вроде как бы выдвигают, не сообразуясь с их способностями, с их культурным уровнем и с тем, где они могут принести большую пользу для дела.

При выдвижении надо обязательно учитывать, чтобы человек на новой работе принес больше пользы, чтобы закрепился на этой работе. А у нас часто выдвижение является самоцелью и бывает так, выдвигут и забудут, а через полгода ставят вопрос о снятии таких выдвиженцев. Такое выдвижение только приносит вред делу и обиду для выдвигаемых. Надо прекратить, товарищи, такое положение, когда в колхозе в течение года меняют по 2—3 председателя. Надо добиться, чтобы председатель колхоза работал в колхозе, если он способный руководитель, продолжительное время, чтобы он мог стать

подлинным руководителем колхоза, накопил бы опыт работы, мог бы поставить хозяйство в колхозе образцово.

У нас имеются такие районные руководители, которые знают только один метод в руководстве: когда у товарища дело идет плохо — спешат скорее снять его с работы. Надо ударить по рукам за такую практику, людей надо учить, воспитывать способных людей, выдержаных руководителей надо растить. Руководители сами не появляются и это очень крепко надо помнить. Но наряду с этим мы не должны допускать неспособных людей к руководству, не говоря уже о людях нечестных. За подбор и расстановку кадров большая ответственность ложится на парторганизации.

Несколько слов о росте парторганизаций. Мне хотелось бы подчеркнуть здесь одно положение, что рост парторганизаций у нас также не самоцель, а средство для укрепления наших большевистских парторганизаций на селе. Отсюда надо исходить, кого брать в партию. Говорят, передовых людей — это правильно. А понимают это иногда очень ограниченно. Например, считают, что если тракторист или колхозник выработал норму на 100 процентов, а тем более на 110, значит он уже может быть кандидатом партии.

Так мы не можем подходить. Если человек хорошо работает и заслуживает, чтобы его хвалили, можно и нужно это делать. У нас честных тружеников любят и уважают, создают им почет, но честных тружеников у нас миллионы.

Для приема в партию требуется не только это качество. Для приема в партию нужен еще определенный уровень политического сознания, преданность, дисциплинированность. И только при совокупности таких качеств мы можем смело принять его в партию. Нам надо поставить работу так, чтобы в партию шли передовые люди. Это не значит, что надо впадать во вторую крайность, предъявляя чрезмерные требования к политическому и культурному развитию человека. Нет, но элементы политического воспитания должны быть, чтобы принятые в кандидаты партии не только поднимались, выделяясь среди остальных колхозников своей политической сознательностью, дисциплинированностью.

Нам надо встать на путь передовых людей. Это не значит, что надо впадать во вторую крайность, предъявляя чрезмерные требования к политическому и культурному развитию человека. Нет, но элементы политического воспитания должны быть, чтобы принятые в кандидаты партии не только поднимались, выделяясь среди остальных колхозников своей политической сознательностью, дисциплинированностью. Вот о чем идет речь. Парторганизации будут тогда впитывать в свои ряды действительно передовых людей. От этого они будут крепче, будут лучше работать и окажутся на высоте политических и хозяйственных требований.

В построении колхозных парторганизаций у нас имеется много путаницы, путают территориаль-

ные организации с производственными, считают, что в производственную организацию могут входить все коммунисты из леспромхоза, мельниц и т. д. в радиусе километров 20, и говорят при этом, что у нас парторганизация колхозная. Нельзя так делать, товарищи. У нас должна быть производственная колхозная организация, в которую входят коммунисты, работающие в данном колхозе. Но может быть большой колхоз, в нем сельсовет, сельпо — тогда эти товарищи входят в колхозную организацию, тогда нельзя их разрывать.

Мы должны по этому вопросу посоветоваться с вами и принять меры к нормальному построению парторганизаций. Вопрос построения парторганизаций имеет большое значение и нам нужно подходить к нему особенно внимательно.

Товарищи, те желания, которые здесь были внесены, будут учтены нами в практической работе обкома. Вопросы нашей практической работы, которые здесь были поставлены, мы должны не медленно проводить в жизнь.

Разрешите мне пожелать вам от имени областного комитета партии большевистской плодотворной работы на пользу нашей партии, на укрепление наших большевистских колхозов. (Продолжительные аплодисменты).

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Наша партийная организация при колхозе имени Сталина, Лучшевского сельсовета, по-большевистски ведет борьбу за получение высокого урожая в текущем, 1940 году. Каждый коммунист у нас закреплен за определенным участком земли, участком, сельсоветом, клубом — были образцами культуры, чтобы дома колхозников были также культурными. Мы будем требовать от наших партийных руководителей и от коммунистов взять это дело в свои руки и добиться решительно го улучшения на этом фронте нашей работы.

З 30 плугов, 30 звеньев борон "зиг-заг", приступаем

к ремонту телег. Тов. Бычков отвечает за подготовку сбруи. Уже отремонтировано более 20 хомутов.

Парторганизация совместно с правлением колхоза проводит большую работу по реорганизации бригад, организует звенья с таким расчетом, чтобы полностью перейти на звеневую систему работы.

Коммунисты работают над собой, повышают свой идеино-политический уровень. Например, тов. Молев закончил изучение 9 главы "Краткого курса истории ВКП(б)", тов. Сливко — изучил четыре главы.

Партийная организация решила приложить все усилия к тому, чтобы с каждого гектара снять урожай не менее 100—120 пудов, сделать колхоз большевистским, а колхозников — зажиточными и культурными.

Наши колхозники — народ дружный и работоспособный. Все они горят единым желанием — добросовестной и честной работой добиться высокого урожая и получить почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. И мы этого добьемся.

А. МАНЯКИН.
Парторг колхоза имени Сталина.

На отлично овладевают трактором

Подготовка кадров трактористов — задача большой политической важности. Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют исключительное внимание этому вопросу.

Важность решения этого первоочередного вопроса твердо уяснили большинство слушателей курсов трактористов при Прокопьевской МТС и по-больше-

вистски ведут борьбу за отличное овладение трактором. Так, например, тт. Конюхов, Черемнов, Осинов из колхоза имени Крупской, Лучшевского сельсовета, Иванов из колхоза имени Буденного, Александров (колхоз "Красный октябрь") по всем дисциплинам имеют только отличные отметки.

П. ГОРБАЧЕВСКИЙ.

Подготовка к севу идет успешно

Успешно готовятся к весеннему севу в сельхозартели "Путь животноводства", Кыргайского сельсовета. Семенной фонд пшеницы в количестве 840 центнеров отсортирован, проверяется на всхожесть.

Заканчивается сортировка 830 центнеров семян овса и 150 центнеров ячменя. На очистке семян заняты передовые колхозники, работающие в две смены. Приступили к ремонту сельхозинвентаря. И. АВДЕЕВ.

ОБРАЗЦОВО ВСТРЕЧАЮТ

БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВЕСНУ

Члены колхоза "Горняк", Ново-Рождественского сельсовета, полностью подготовились к большевистскому севу. Сельхозинвентарь — 10 плугов, 6 звеньев борон, 20 телег и сеялок отремонтированы. Семенной материал: 97 центнеров пшеницы, 17 центнеров ячменя, 2 центнера льна отсортирован и проверен на всхожесть, которая превышает 96 процентов.

Сейчас колхозники ведут подготовку к распределению доходов на трудодни. М. КУДАШКИН.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 21 января на фронте ничего существенного не произошло. На всех направлениях поиски разведчиков, местами артиллерийская перестрелка.

Наша авиация вела разведывательные и боевые полеты.

**

В течение 22 января на всех направлениях происходили мелкие стычки разведывательных частей, в ряде районов имела место артиллерийская перестрелка.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

Торжественное траурное заседание в Большом театре

На фронтоне Большого театра алые стяги. Между колоннами ярким светом вспыхивает слово, знакомое всему трудовому человечеству — Ленин.

Зал театра заполняют представители трудящихся столицы: рабочие, инженеры, ученые бойцы и командиры Красной Армии, партийные, советские и комсомольские работники. При существует много знатных людей страны. Они собирались, чтобы почтить память гения революции, основателя большевистской партии, создателя советского государства — В. И. Ленина.

Торжественно выглядит зал. Здесь в траурные дни 1924 года прозвучали слова великой клятвы товарища Сталина. С тех пор прошло 16 лет. Клятва выполнена. За эти годы партия, руководимая товарищем Сталиным, прошла величайший путь борьбы и побед.

В 18 часов 50 минут появляются товарищи Сталин, Молотов, Караганович, Затем выступил с докладом секретарь МК и МГК ВКП(б) товарищ Щербаков. (ТАСС).

Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Булганин, Щербаков, Шкирятов, Димитров, Буденный, Бадаев, Ем. Ярославский, Пронин и другие. Собравшиеся, стоя, приветствуют Ленинско-Сталинский ЦК ВКП(б), верного хранителя заветов Ленина и великого продолжателя его дела — товарища Сталина.

Открывая траурное заседание, товарищ Калинин произносит краткое вступительное слово. Он говорит о бессмертии ленинизма, о великом, всепобеждающем учении, которое оставил трудящимся Ленин, и которое так гениально развило и развивает товарищ Сталин.

По предложению товарища Калинина присутствующие почтили память В. И. Ленина вставанием. Звучат скорбные звуки траурного марша.

По предварительным подсчетам, колхозникам приходится по 4 килограмма хлеба на трудодень. Примерно, колхозник Черемнов А. А. один выработал 511 трудодней и полу-



НА СНИМКЕ: Колхозники (слева) Д. А. Сук, выработавший 790 трудодней и Е. И. Петров, выработавший 818 трудодней, проверяют со счетоводом В. Я. Виниченко правильность записи трудодней в трудовую колхозную книжку. (Колхоз "Победа 2-я", Чулынского района). Бюро-клише ОблТАСС,

ГОТОВИМСЯ К РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ДОХОДОВ

Наш колхоз имени Крупской полностью расчитался с государством по обязательным хлебопоставкам и натураплате за работу МТС. Счетный аппарат колхоза и ревизионная комиссия ведут подготовку к распределению на трудодни доходов от урожая 1939 года: тщательно проверяются все записи бригадиров о правильности начисления трудодней колхозникам, занесение их в трудовые книжки.

По предварительным подсчетам, колхозникам приходится по 4 килограмма хлеба на трудодень. Примерно, колхозник Черемнов А. А. один выработал 123 пуда хлеба, 83-летний старик Черемнов Яков Васильевич выработал около 400 трудодней и получит 96 пудов хлеба.

Но есть у нас и такие колхозники, которые под разными предлогами отлынивали от колхозной работы и своим нерадивым отношением тормозили в работе. Так, например, Ашпина Анастасия не имеет

не одного трудодня, Лучшева Матрена — бездетная, но также не выработала ни одного трудодня.

Руководство колхоза должно обратить серьезное внимание на укрепление трудовой дисциплины.

МАНЯКИН.
Председатель Лучшевского сельсовета.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ЗАБОЕ СКОТА НА СКОТОУБОЙНЫХ ПУНКТАХ

Обязательное постановление Прокопьевского райисполкома от 17 января 1940 года

На основании Положения об издании обязательных постановлений от 30/1-31 г. и в соответствии с постановлением Экономсовета при СНК Союза ССР от 4/XII-39 г. за № 1375, в целях улучшения санитарно-ветеринарных условий при забое скота, повышения качества кожсырья, мясопродуктов и других животных отходов, ликвидации инфекционных заболеваний скота в районе, Прокопьевский райисполком постановляет:

1. Запретить подворный забой скота в радиусе 6-километровой зоны деятельности скотоубойных пунктов всем государственным, кооперативным организациям, колхозам, совхозам и частным лицам.

Примечание: Подворный забой может производиться в экстренных случаях вынужденного убоя, при невозможности пригона животного на скотоубойный пункт, но с предварительным ветеринарным осмотром и соответствующим разрешением.

2. Установить перечень населенных пунктов, прикрепленных скотоубойным пунктам для забоя скота.

Примечание: На вновь организованные и строящиеся скотоубойные пункты распространяются все правила настоящего постановления.

3. В сельской местности оплата за убой производится согласно постановления Совнаркома от 7/IV-1936 г. № 632: крупный скот — 2 р. 50 к., мелкий — 75 коп., свиньи — 1 рубль.

4. Обязать Союззаготкох и райпотребсоюз обеспечить скотоубойные пункты квалифицированными забойщиками с соответствующим оборудованием.

5. Обязать сельисполкомы оказывать Союззаготкох и сельпо необходимую помощь по строительству и организации скотоубойных пунктов.

6. Предложить Союззаготкох и сельпо заключить договора с колхозами на прикрепление отдельных колхозников к сельским скотоубойным пунктам в качестве забойщиков скота, а также на прикрепление

Результаты Всесоюзной переписи скота по состоянию на 1 января 1940 года

С 1 по 8 января 1940 года проводилась Всесоюзная перепись скота. По нашему Прокопьевскому району результаты переписи показали, что указания товарища Сталина о дальнейшем росте социалистического животноводства выполняются с честью.

В целом по району поголовье обобществленного скота на 1 января 1940 года составляет 18.909 голов против 16.214 на 1 января 1938 года, то есть за два года поголовье увеличилось на 16,6 процента. По отдельным видам скота увеличение роста выражается в следующих цифрах: крупный рогатый скот на 9,5 процента, лошади — на 13,7 процента, овцы — на 38,5 процента, свиньи — на 8,7 процента против данных 1938 года. Особенно больших успехов в росте животноводства добились колхозы "Красная армия", где количество скота выросло более чем в три раза, "Новая жизнь" — в три раза, имени Орджоникидзе — в два с половиной раза, "Большевик" — в три с половиной раза по сравнению с 1938 годом.

В колхозах района за последние годы организовано новых животноводческих ферм: МТФ-8, ОТФ-6 и 2 СТФ, а всего в районе имеется 32 свинофермы, 49 молочно-товарных ферм, 32 овцефермы и конефермы — 36.

Перепись выявила не только количественный рост скота, но и содержание его, уход за ним, питательность и т. д. Хорошо скот содержится в колхозах имени Воропшилова, "Красный партизан", "Новая жизнь" и ряд других. Здесь имеются хорошо оборудованные скотные дворы, животные обеспечены отменным уходом, прекрасным кормом.

Вместе с этим выявлены и вопиющие безобразия. Например, в колхозах "1-е мая", "Ответ интервентам" и других скотные дворы не оборудованы, скот и сейчас находится под открытым небом.

Партия и правительство в своем постановлении "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах" в первую очередь возлагает на партийные организации колхозов ответственность за развитие социалистического животноводства. Они несут ответственность за это перед партией. Однако партийные организации этих колхозов самоустранились от важнейших государственных мероприятий и вопросами животноводства, по существу, не занимаются.

Н. МАТВЕЧЕВ.

Ответ. редактор Н. ПАВЛОВ.